

新高苑一期列为中风险地区 记者走访小区周边

有个“邻家小伙”第四次当“大白”

昨天,浦东新区新高苑一期小区列为中风险地区,1400余户、3500多名居民将在封闭的小区隔离,度过新春佳节。昨天下午,记者实地走访小区门口等周边区域,看到各种爱心的“投喂”络绎不绝,其中有个“邻家小伙”闻听小区封闭,主动第四次当“大白”,住进小区当志愿者。

小区封闭 却不冷清

昨天下午4时许,记者来到新高苑一期门口,只见那里往来的车辆人员井然有序,大家神色平常,气氛并不紧张。绵绵细雨中,小区南门口两侧搭起临时快递架,志愿者正有条不紊地接受物资、消杀、分配物资……一家附近的房产

中介公司“爱心投喂”了雨棚,为工作人员挡风遮雨。记者看到,朋友、亲戚、同事为里面的居民送来蔬菜、包子、蛋糕、水果、牛奶等物资。截至昨天下午,在小区内紧急设置4个点位,添置20个货架。快递到达后,由物业用短驳车将物资配送到分站点,居民在分站点自取,实现“二次投送”,既方便了居民,又防止了人员聚集。

在小区门口,记者看到一件“新型武器”,类似摄像机的仪器正实时拍着小区门口,高东镇城运中心工作人员蔡耀华不时切换着机位,他告诉记者,这个“新型武器”叫“城运通”,可实现核酸采样点、小区门口、镇城运中心等场景的切换,一旦发生紧急情况,可以随

时调配人员处置。

逆行同守 无怨无悔

记者获悉,和之前小区封闭不同,新高苑一期列为中风险后,只进不出,意味着居民们将在封闭小区里度过春节。但为了守护封闭小区的居民们,高东镇政府的工作人员、医务人员、志愿者等主动请缨,组成近120人的强大“后援团”,“逆行”进入小区。

34岁的王洲所住的小区,和新高苑一期仅一街之隔。昨天一大早,得知隔壁小区封闭的消息,他没有庆幸“逃过一劫”,而是匆匆整理几件换洗衣服,说走就走,主动要求与“邻居”们过年。记者了解到,在高东镇文化服务中心工作的他,从去年疫

情发生到现在,已是第四次主动报名当“大白”了。“大家都很辛苦,不要太多宣传我,居委干部忙得‘飞起来’,饭拿到手上都是冷的。大家一起搬运搭建临时快递柜,准备防疫物资,处理随时出现的各种问题,晚上就在居委会打地铺凑合打个盹。”

记者随后来到高东镇政府,只见镇政府大厅里正紧急调配大量被褥等。镇社区建设和服务办公室主任王明华介绍,2月3日下午,按照统一部署,镇里举行疫情应急演练,“没想到2月4日上午接到通知,可能有疑似病例。昨天上午正式公布消息后,‘假戏真做’了。”

目前,高东镇在镇城运中心设立总指挥部,在新高苑一期西大门设立前线指挥部。班子成员带头轮

流24小时值班,并从机关事业单位增配力量,分批派入24名青年骨干进驻社区协助开展疫情防控。截至昨晚,该小区居民第一轮核酸检测已经全部完成。

“防疫的同时,马上快过年了,接下去是做好生活保障,要让居民们在小区里过一个安全祥和的春节。”王明华说,社区卫生中心的医生派驻小区,为居民看病和紧急转运;工作人员了解到老人有慢性病配药等需求,由居委小区外围医疗保障组,帮助配药。对于不会网购的群体,则安排物业公司和志愿者等为他们购买配送。经过排摸,小区有孕妇、高龄老人、行动不便者等,都配备了志愿者或楼组长等重点关注、提供服务。首席记者 宋宁华

这是隔离点 也是“船员之家”

14人坚守300天 守护1769名船员

前天,普陀区举行“隔离不隔离,坚守365”疫情防控健康观察点工作座谈会,5家健康观察点获颁纪念奖牌并作交流发言。其中,宜川是唯一辖区内有两家隔离点的街道,宜川如家集中隔离点累计接收超7000名客人,是区内迄今接待转运人员最多的观察点,而格林豪泰中山北路沪太店船员定向隔离点,是市管定点健康观察点,截至2月4日,14名员工已在那里坚守300天,用“超五星级”的人性化服务,温暖了1769名漂泊归家的同胞船员。

格美集团党务书记、副总裁励虹感慨,“300天了,我们隔离点的14位小伙伴,还没有回过家……”

整个人都是湿的

格林豪泰的这家店有5层楼,经过专业分区,分出91间隔离专用房,14名工作人员维持运行。隔离点刚开放时,91间房通通爆

满,接待、送餐、消杀、安保、垃圾处理……14个人只能“撸起袖子就是干”!

为及时解决,工作人员通过区里的各项培训及内部消化学习,做到“什么都会干,随时待命”,一旦哪里缺人手,就顶上去。他们中间,无论上海的还是外地的,过去近一年里都没真正回过一次家。

由于酒店电梯是隔离船员专用通道,工作人员平时只能爬楼梯。在此值守的励虹说,夏天里,前厅经理袁佳辉穿着“全副武装”的隔离服,五层楼不停跑上跑下,大包小包地收着垃圾,到了中午,又忙着逐门逐户送餐,等到工作结束,隔离服脱下来整个人都是湿的。

唱了生日快乐歌

不同于别的地方,宜川格林豪泰定向接收船员隔离,这群在上海

漂泊许久的人难得盼到回家的机会,却又再次送到封闭的地点进行7-14天的隔离,“最大的问题就是客人容易情绪焦虑”。

有一回,一个情绪激动的船员坚持要回家,酒店经理张健耐心了解情况,得知船员好久没回过家,当天又是他的生日,非常想见家人。张健特地叫上3名工作人员,精心准备生日蛋糕送去,并唱了生日快乐歌,还安排他和妻子进行视频通话,对方非常感动,之后也一直配合隔离点的工作。

服务越来越贴心

在这里,励虹常听到客人的夸赞,“虽不是五星级酒店,但提供的服务是‘超五星’的”。入住房间时,客人第一时间就会收到酒店电话问候,之后每天,前台都会拨打电话沟通客人需求,有客人表示烦闷时,还会陪他们聊天。每一位客人都会收到酒店方精心准备的一份

小礼物——一本聊以解乏的书籍,和一张酒店的会员贵宾卡。工作人员也会关注着每位客人的生日信息,如果正巧遇上的,就会安排一些生日的慰问。

碰到客人有特别的饮食需求,比如有少数民族不能吃猪肉,女船员不能吃辣,北方人突然想念家乡大馒头……厨师都会尽力满足。

单调的隔离时间,封闭的个人空间,这样一个个小小的细节,往往最能给人带来温暖,“这都是我们应该做的。”励虹说。

截至目前,宜川格林豪泰的隔离船员、工作人员零感染,隔离人员均已自费接种新冠疫苗。从正式成立的第一天,走到第300天,这里的制度与流程越来越规范,提供的服务也越来越贴心,形成常态化机制的同时,也注重提供个性化的服务,让这里成为了船员上岸后第一个温暖的“家”。

本报记者 江跃中

上海进一步
加强疫情
防控常态化
健康教育

本报讯(首席记者 左妍)在常态化疫情防控下,上海坚持联防联控、群防群控,充分动员社会各方力量,进一步构筑疫情防控的“铜墙铁壁”。近日,市爱卫会、市新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室出台《关于新冠肺炎疫情防控工作常态化下进一步推进本市健康教育工作的实施意见》(简称《意见》),以进一步巩固抗疫成果,持续提升上海市民的自我防护意识和能力,普及推广健康生活方式,维护市民身体健康和城市公共卫生安全。

《意见》强调,个人是健康的第一责任人,继续巩固防护措施,在全社会推行“防疫三件套”(佩戴口罩、社交距离、个人卫生)和“防护五还要”(口罩还要戴、社交距离还要留、咳嗽喷嚏还要避、双手还要经常洗、窗户还要尽量开)。

牛年灯会

2月2日,莘庄灯会已布展完毕,即日起亮灯。这特制的街头景观,伴随居民足不出户,就地开心过大年。(摄于沪闵路水清南路口)

邱锦明 摄



康尔泰杯
摄影大赛

投稿邮箱

xmsyb@xmwb.com.cn



共享书屋“吸粉”社区居民

本报讯(记者 袁玮)这几天,凌云新村口袋公园里出现了一座别致的白色小亭子,有绿色“屋檐”,几扇透明的玻璃门,玻璃柜门里面是码得整齐的书籍,一条条闪动着的光带则是消毒设备。举起手机,扫一扫柜门上的二维码,书柜即会自动开启,选好书,关门瞬间,消毒设备马上启动。

在徐汇区凌云街道,像这样的新华小漫共享书屋已开出13座,吸引了近四成的社区居民。记者了解到,凌云街道历时三年打造一体化改造标杆项目——417街区,初心老站、云客厅、新华小漫共享书屋等一处处微景观渐次落户街区。

近年来,凌云街道持续打造“书香凌云”工作品牌,营造爱读书、有书读、读好书的氛围,依托各个特色党群服务站重点改造升级,从以梅陇文化馆为载体的“聚陇·党群服务站”、以“渔书”二手书

屋为载体的“渔书·党群服务站”、以陇上书店为载体的“陇上·党群服务站”入手,到逐渐形成梅陇路书香一条街。在此基础上,又探索实现28家居民区图书阅览室的全覆盖,辅以街区内13个户外共享书屋建设,绘就“书香凌云”的美好蓝图。

据悉,今年读者们可以通过手机App小程序顺畅地体验一键借阅、点单寄阅及预约上门回收家中藏书等功能。

江苏银行上海分行
三年期个人定期存款
4.125% (1万起)

详询江苏银行上海分行各营业网点
021-22258243 021-22258242